
VERBALE DI ASSEMBLEA DEI  

LAVORATORI TECHNO SKY SEDE DI ROMA 19 Dic 2007 

 

In data 19 Dicembre 2007 si e’ riunita l’Assemblea dei lavoratori Techno Sky Sede di Roma con 

all’ordine del giorno l’approvazione dell’ipotesi di Accordo del 13 Dicembre 2007, sul premio di 

risultato (PdR) 2008, riferito all’anno 2007, presenti i Lavoratori, le RSU FIM- FIOM e UILM ed i 

rappresentanti delle segreterie Nazionali e Provinciali Marcopoli della FIOM e Cerri della UILM.  

     

Marcopoli ha illustrato le modalità con cui  la segreteria e’ prevenuta all’ipotesi di Accordo sulla 

base delle proposte elaborate dalla commissione delle RSU e le richieste dell’Azienda Techno Sky. 

Rassicurando i Lavoratori che l’ipotesi sul PdR e’ di fatto a consuntivo e che l’Azienda ha garantito 

verbalmente che i parametri di risultato prescelti risultano pienamente soddisfatti. 

 

Ne e’ nata una diversita’ di vedute, in quanto: a detta di RSU presenti sia in assemblea che in 

commissione, l’ipotesi di introdure il parametro ASSENTEISMO ed equiparlo all’assenza per 

malattia era stata rigettata dalla commissione paritetica; che era stato proposto di basare il PdR sulla 

DFS e sul ‘volato’, proposta che l’Azienda aveva rifiutato, ed era stato anche chiesto di mantenere il 

criterio del Pdr del 2007 anche per il 2008, stante che la redditivita’ aziendale e’ desumibile dagli 

atti di cessione del ramo d’Azienda a Vitrociset Sistemi, che la formulazione siffatta del PdR 

meriterebbe una verifica da parte di consulenti esperti per indagare se trattasi di costrutto artificioso 

mirato a beneficiare della decontribuzione previste dalla legge.  

 

Le RSU presenti in commissione paritetica contestano inoltre che l’imminente scadenza dell’anno 

fiscale non era un valido argomento per proporre una soluzione ‘prendere o lasciare’ , in quanto 

c’era stato  tutto il tempo per affrontarlo in quell’ambito, se l’Azienda non avesse imposto 

unilateralmente che non era momento di discuterne. 

 

I lavoratori biasimano le clausole del PdR relative al requisito del bilancio in attivo, che si sia 

avallato il principio che il lavoratore malato e’ assenteista. 

 

I lavoratori chiedono chiarimenti ai Segretari in merito alle loro reali convizioni sul comunicato 

sottoscritto, dubitando che essi stiano esercitando un ruolo autoreferenziale anziche’ di autentica 

rappresentanza dei lavoratori. Marcopoli medesimo afferma di non condividere l’ipotesi sottoscritta. 

 

Cerri conclude invitando i Lavoratori ad accettare comunque l’accordo, sottolineando che l’offerta 

contenuta nel PdR e’ di fatto ‘un assegno circolare’ per i lavoratori, che l’accordo vale solo per 

quest’anno, che ci sara’ modo di  ridefinirne i termini per il futuro.  

 

Sull’ipotesi di accordo dibattuta, relativa al PdR 2008, riferito ai risultati 2007, si procede quindi 

alla votazione per alzata di mano, con il seguente esito: 34 contrari, nessuno favorevole, nessun 

astenuto. L’ipotesi di accordo e’ pertanto respinta dall’assemblea dei lavoratori Techno Sky di 

Roma Sede. 
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